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Az egységespárt fölényes győzelme 
a választásokon

A képviselőválasztások első turnusa a mai 
napon véget ért és az eddigi eredmények ríeth 
len István gróf miniszterelnök politikájának 
fényes és döntő győzelmét jelentik. Az a pusz­
títás, amit a szavazók különösen az Andiássy- 
part híveivel szemben végeztek, bizonyítja azt, 
hogv az ország megunta és semmi szin alatt 
nem akarja a politikai életben tovább megtűrni 
azt az Andrássy Gyulát, aki ebben az ország 
ban mindig a gyűlöletet, a visszavonást, a fel­
forgatást képviselte, akinek Károlyi Mihály 
müvének nagyrészében jelentős szerepe volt, 
hogy ez az elszánt, mindenre kész ember el­
veszíthette Nagymagyarországot.

Az eddigi eredmények tanúsága szerint 
Andrássy egyetlenegy jelöltjét sem i álasz tolták 
meg és a Károlyi Mihály körül csoportosult 
pártoknak is igen határozott formában juttatta 
tudomására az öntudatra ébredt józan magyar 
nép, hogy jelenlétük tovább nem kívánatos az 
ország sorsának intézésében. De teljes a vj 
resége Kassaiéknak is, akiKuek csak egyetlen­
egy jelöltet sikerült behozni. A harmadik ör­
vendetes eseménye a választásnak a szélső­
séges elemek kimaradása. Azok közül, akik az 
elmúlt nemzetgyűlésen a szélsőséges irányzatot 
képviselték, eddig alig került be valaki, leg- 
nagyobbrészük kibukott.

De ennek a választási harcnak még egy
A megválasztott egységespárti képviselők

Az elmúlt vasárnap megtartott nemzet- I 
gyűlési választás eredmény élői hivatalos tényé- I 
zőktől reggel S óráig 122 kerületből érkeztek ■ 
jelentések a belügyminisztériumhoz. 77 kerület- : 
ben az egységes párt jelöltje győzött, úgymint: ; 
Dr Fekete Lajos (Garloczbogdanv), ifj. Hedry , 
Lőrinc (Sepsi), Cseiey Ferenc (Torna). Vásár- ; 
helyi Dezső (I6!ek), Mándy Samu (Darda), Per- 
laky György (Pécsvarad), Szílv Tamas (Süsd), j 
Simon János (Siklós), Muszty István (Szalántn), 
Palacsy Dénes (Szentlőrincz), \\ ild Józsel i 
(Villány), dr Lukács György (Gyula), Temes- 
váry Imre (Szeghalom), Könyves Lajos (Bihar- | 
keresztes), Kovács Nagy Sandor (Cséíia). ár • 
Zsilinszky Endre {Derecske), dr Berky Gyula ■ 
(Nagyszalonta), Erödi Harrach Béla (Szalard), , 
báró Urban Pé.tcr (Batlonya), Pét rovics György j 
(Makó), Urbanovics Kálmán (Nagylak), dr ; 
Schänd' Károly (Csongrád), dr Schaudl Karoly , 
(Kiskundorozsma), dr Szakács Jozsel (.Mind- ( 
szent), Bugyi Antal (Szentes), Csengőre Gy örgy ' 
(Adonv), Fáy Gyula (Feled), Putnoky Mó’.ic í 
(Putnók), dr' Hadházv Zsigmond (Hajdtiminás), I 
Petry Pál (Nádudvar), dr Nagy Janos (Eger), j 
Mikovényi Jenő (Hatvan), Dobóczky Jenő j 
(Heves),' Mayer Janos (Kápolna), Graefl i 
■lenn (Tiszafüred), Gömbös Gyula IAbádszalók),

A pótvá’tósztásra
8 választókerületben egységesparti jelöl- 

k'k pótválasztáson küzdenek egymás között a 
Mandátumért és pedig Szalánczy József és 
Ihitnoky Sándor Szikszón, Hir György és ho- 
■’J'ras Sándor Hercegfalvan, Huszár Dezső és 
’ zeglédy Endre Sárbogárdon, Szomjas Gusztáv 

tusnádi Kovacs József Hajdúböszörményben, 
vártér Béla dr és Hart.bá< Samu Hajduszo- 
^oszlón, dr Erődy Harrach Tihamér és Grál I

I igen nevezetes eseménye van és ez a mim' 
i kásság képviselőinek bevonulása a magyar par 
í kimentbe. Az ellenzék köreiben a választasok- 
í nak ismeretessé vált eredménye nagy konsterná- 

c.iót, mondhatni pánikot idézett elő.
A belügyminisztérium hivatalos adatok 

alapján az eddig beérkezett jelentések ered­
ményeit a következőkben közli :

A vasárnap megtartott választások alkal­
mával 141 kerületből, 136-ban nyílt, ■> kerület­
ben pedig titkos szavazás volt. Az 5 titkosan 
választott kerületre vonatkozó adatok csak a 
keddi napon lesznek ismeretesek. A ny iiváno- 
san szavazott 136 kerületből az adatok mar a 
maguk teljességében rendelkezésre állnak. Meg- 

■ választatott egységes párti képviselő 80. Olyan 
! pótválasztás, amelyben kizárólag egységespárti 
I jelölt áll egymással szemben, lesz 10, kormány- 
I párti, de nem az egységes párthoz tartó-ó meg- 
• választott képviselők száma 4. A kormánypárt 

mandátumainak száma 95, a megválasztott el­
lenzéki képviselők száma 16.

Pótválasztás lesz csupán ellenzéki jelű 
tek között 2 kerületben. Az ellenzéknek tehát 

I ezideig IS biztosított kerülete van. Pótválasz­
tás lesz 24 kerületben. A teljes névsort az 5 

! titkosan választott kerület adatainak beérkezése 
után teszik közzé.

K. Petbes László (Jászapáti), dr Nagy Emil 
(Jászladány), Kuna P. András (Kunszentmár- 
ton), dr Kenéz Béla (Szolnok), dr Horánszky 
Dezső (Törökszentmiklós), gróf Szapary Lajos 
(Alberti), Patay Tibor (Aszod), dr Plathy György 
(Dunavecse), báró E’aas Albert (Gödöllő), gróf 
teleki Tibor (Gyömrő), Szaboky Jenő (Kalo­
csa), Endre Zsigmond (Kiskunmajsa), Dalmsi 
H jász Móricz (Lajosmizse), Szabó Balázs (Sza­
badszállás), Gschwindt Ernő (Törökbálint), 
nagyatádi Szabó István (Barcs), dr Enn Kal- 
■ná"ii (Csurgó), Tankovies János (Kaposmérő), 
G.ial Gaszton (Lengyeltóti), Szabó Istvan (Nagy­
atád), Baria Szabo József (Szigetvár), Veres 
Ferenc (Gáva), Kállay Tamás (Kemecse), Mé­
zei- Ernő (Kisvárda), dr Nánássy Endre (Nagy­
kalló), dr Erdőhegyi Lajos (Nyírbátor), dr Kai- 
lay Tibor (Nyíregyháza), Szuhányi Ferenc 
((tenger', dr ’ Gaál Emire (Fehérgyarmat), 
ar H.'.rta Andor (Mátészalka), dr Illyés József 
(Naoykárolv), Pestby Pál (Gyünk), Erdélyi 
Aladár dr (Paks), Bodó Janos (Törökkanizsa), 
Szabó Zoltán (Nagykapos), Jankó János (Ki- 
ralvhelmee), Bessenyei Zenó (Sárospatak), dr 
Görgey István (Sátoraljaújhely), dr Maiioth 
Nándor (Tokaj), Koszó Isiván dr (Szeged 
III. kér).
kerülő kerületek
István Tiszaföldvávon. Jávos Antal és Eőry 
Szabo Dezső Igaion, Rcnczés János es Pola- 
rits György Tolnán. .... .. •

3 kerületben a kormányt támogató jelöl­
teket választották meg és pedig báró Mirbach 
Antal pártonkivülit Mohácson, dr Czettler Jenő 
pártonkivülit Jákóhalmán és Heinrich Ferenc 
nemzeti polgári pártit Dabon.

9 választókerületben ellenzéki pártállást! 

jelöltet választottak meg, ezek a következők : 
dr Szakács Andor 48-as kisgazda (Békés), 

! Szeder Ferenc szociáldemokrata (Békéscsaba), 
dr Dénes István magyar munkáspárti (Tót-

1 komlós), Cserty József függ, kisgazda (Lovas- 
beréuy), Haller István kor. ellenzék (Czegléd), 
dr Horváth Zoltán Kossuth-párti (Kiskunfélegy­
háza), Pakots József szabadelvű ellenzéki 
(Monor), Kmaller Győző szociáldemokrata (So­
roksár), dr Kiss Menyhért kér. kisg. munkás­
párt (Nagy szent mi klós).

I válaszókerületben, Szarvason ellenzéki 
pártok jelöltjei kerültek egymással szembe 
pótválasztáson, úgymint Borgulya Pál függ, 
kisgazda és Szakács József szociáldemokrata.

4 választókerületben ellenzéket támov itó 
pártonkivüii jelölteket választottak meg. Ezek 
Appouyi Albert gróf (Jászberény), Szilágy i La­
jos (Berettyóújfalu), Létay Ernő (Biharnagy- 
bajom) és dr Strauss Istvan (Marczal).

A fenti két csoport szerint tehát az egy­
séges parinak és a kormányt támogató pár- 

I toknak együttvéve 88, a különböző ellenzéki 
pártoknak és a kormányellenes pártonkivüliok- 
nek pedig összesen 14 mandátumuk van. 20 

i választókerületben pótválasztás lesz egységes- 
í párti és ellenzéki jelöltek között, l'J választó- 
i kerületből nem érkezett még be jelentés, ezek 
! közül ötben titkosan választanak és ezért ered- 
j ményük csak a holnapi nap folyamán állapít­

ható meg.

Szeged, Hódmezővásárhely, 
Sopron

A szegedi 1. választókerületben 2'J-én 
délután 1 óráig 8959 szavazatot adtak be az 
összes 10,750 szavazat közül. A II. kerületben 

í SS01 szavazatot adtak le, az összes 10, <86 
I szavazatból.

A Teleky párt ügy vezető igazgatója többek 
' eiőtt kijelentette, hogy gróf Teleky Dalt 1060 
j szótöbbséggel fogjak megválasztani

A Pálfy-pártiroda a választás eredménye 
' ele szintén nag.v bizalommal tekint á szociál- 
i demokrata. Peiill Gyulával szemben. Szeged 

első két választási kerületében titkos szavazá- 
! sok vannak. A zárórát 8 órára tűzték ki és 9 
j órakor a választásokat is bezárjak, a választá- 
I sok eredményét előreláthatólag kedden este, 

vagy szerdán reggel fogjak kihirdetni.
Hódmezővásárhely választókerületében is 

titkos szavazás van. Pontos képet az ered­
ményről itt sem lehet alkotni, bár a hangulat­
ból itt is megnyilvánul, hogy Bethlen Isiván 
gróf miniszterelnök győzni fog.

A legújabb soproni híradás szerint Kle- 
belsberg Kunó uróf belügyminiszter és Hebelt 
Ede dr között esetleg pótválasztásra kerül a 
sor, az azonban bizonyos, hogy Andrássá Gyula 
gróf minden körülmények között kimarad.

Ellenzéki terror
A keresztyén kisgazda földmives és pol­

gári partban ma esie már több újonnan meg­
választott képviselő járt fenn. A legtöbb nép- 
vi elő az ellenzéki jelölt terrorjától panaszko­
dott és többen büntető útra akarják terelni az 
egyes ellenzéki képviselőjelölteknek a falvakban 
végzett izgatását. Az ellenzéki képviselőjelöltek 
és korteseik minden erkölcsi felelősséget mel­
lőzve a legtöbb helyen felekezeti izgatással ál­
lították szembe egymással az embereket. Sok 
olyan ellenzéki jelölt volt, aki még a fennálló 
állami és társadalmi rend ellen is a leglelki-
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kormány politikáját már csak azért *8 erö®e“ 
fogja szilárdítani, mert annak irányától e?y 
hajszálnyira som kell majd eltérni partkozi 
béke, kompromisszum miatt. A szélső baloldal 
ellenzék csak úgy tudott néhány helyen győ­
zelmet aratni, hogy a földreform ellen ingy 
nes földosztással való izgatással, adóelenge­
déssel vezették félre a népet és azzal, hogy a 
háború és a forradalmak szülte nyomorúságért 
egyesen a kormányt tették felelőssé.

Ma délután 5 órakor minisztertanács ült 
össze. A rendkívüli minisztertanácsot Bethlen 
István gróf miniszterelnök hívta egybe. A mi­
nisztertanács anyagáról nem kerültek ki »ész­
letek. Hir szerint a választási jelentéseken 
kivul a lakásrendeletet is tárgyalta a kormány

A beregszászi homály
A beregszászi kerületben is tegnap koz- | vol

ismeretlenebből lazított és voltak olyanok is, 
akik egész falvakat fenyegettek meg azzal, 
hogy ha a kormány párti jelöltre mernek sza­
vazni, az egész községet felgyújtják.

A pártban ma este tent járt képviselők 
azt hangoztatják, hogy nem csak a jövő válasz­
tások előtt, de még a régi nemzetgyűlési ülé­
sezés alatt is az volt a meggyőződésük, hogy 
az uj választás során a legitimisták vereséget 
fognak szenvedni. Hangoztatták azonban azt is. 
hogv erre még gondolni sem lehetett, ami most 
valójában bekövetkezett, t. i.: hogy a nép józan 
ítélete a legitimistákat teljesen meg fogja sem­
misíteni. , ' ,

Általában az a vélemény alakult ki, hogj 
a nemzet akaratának ez a megnyilvánulása a

ről azonban mindezideig jelentés nem érke- , 
zett be. . , .. . ,

A választási elnök mindössze annyit jelen­
tett, hogy a választásra vonatkozó összes irato­
kat a választási rendelet 88. szakasza értel­
mében a központi választmányhoz terjesztette 
fel, amely szerint ha a kitűzött választás el­
marad vagy azoknak az eseteknek vala­
melyike kerül fel, amelyekben a választást 
meghiúsultnak kell tekinteni, vagy a választás 
eredményének megállapítása bűntény, vagy más i 
ok miatt lehetetlenné vált, a központi választ- I 
mány uj választást rendel el. ,

A lengyeltóti választókerületben május I 
17 c óta meglepően heves választási küzdelem :

A magyar-osztrák tárgyalások
Aláírták az orosz-cseh egyezményt

Az egyezmény, amelyben a bolsevista kormány 
a prága és moszkvai képviseletüket ismerik cl 
egyedüli legitim képviseletnek, ezenkívül gaz­
dasági megállapodásokat is tartalmaz és ki- , 
mondja a két állam kölcsönös szigorú semle- 
gességét.

Bécs, május 29. Bratianu román miniszter­
elnök tegnap a keleti express vonattal 
Bérsen át hazautazott, anélkül, hogy mint ere­
detileg tervezték, utaztában útját megszakította 
volna. Brataianu tudvalevőleg az általános zá­
logjog felfüggesztéséről és a román marháknak 
Ausztriába való szállításáról. amelyek tekinte­
tében Schober kancellárnak Genovában ígéretet 
tett, Bécsben tovább akart tárgyalni.

Párna, május 29. A Messageri jelentése 
szerint Csicserin Cardennába utazott, ahol 
D’Annunzióval fog tanácskozni. D'Annunzio 
jelenleg a tengerész szövetség tagja és buzgón 
foglalkozik a szakszervezetek kérdésével.

Pár is, máj. 29. Pilsudszky lengyel államfő
I június 3-án Varsóból Bukarestbe utazik.

London, máj. 29. (Havas.) A Times ér- 
I tesülése szerint a népszövetség szeptemberi 
i ülésén vizsgálják meg Németország felvételé- 
i nek kérdését. A népszövetség tanácsa májusi 
í ülésén hajlandónak mutatkozott Németország 
I felvételére azzal a feltétellel, hogy a május 
: 31-i esedékességi határidőig bizonyságot tesz 
i jószándékának őszinteségéről.

Konstanca, máj. 29. Hivatalos körökből 
I származó értesülés szerint, a kemalisták a 
i Eekete tengeren hadi flottákat teremtettek 
I maguknak, amely zsákmánnyal este a Fekete 
1 tengeren hajózó görög kereskedelmi hajókat

Budapest, május 29. A múlt hétfőn Bécs- ' 
ben megkezdték a magyar-osztrák koinpenzá- ; 
ciós tárgyalásokat, amelyektől nagyjelentőségű - 
eredményeket vártak, úgy Magyarország, mint , 
Ausztria gazdasági életére vonatkozólag. A 
magyar kormányt a tárgyalások megnyitásánál 
nagyobb szakértőbizottság képviselte, a tulaj- 
donképeni meghatalmazott pedig dr Búd János 
államtitkár lett volna, aki azonban nem uta­
zott el Bécsbe, mert már a tárgyalások meg- 
kezésénél nehézségek merültek fel, különösen 
az osztrák kormány részéről. ■ Ezeknek az lett 
az eredménye, hogy a múlt hét végén a tár­
gyalások megszakadlak és a magyar bizottság 
szombaton visszaérkezett Budapestre. A tár­
gyalások azért akadtak meg, mert az osztrák 
kormány lényegileg semmi engedményt nem 
tett a borvám ügyében.

Ennek természetesen az lett az eredmé­
nye, hogy a magyar bizottság sem volt haj­
landó minden rekompenzáció nélkül a marha­
exportot enyhíteni, amely ugyan nagy hatással 
van Ausztria gazdasági életére.

A visszaérkezett magyar delegátusok re­
feráltak Búd János államtitkárnak a tárgyalá­
sok megakadásának okairól. A ma délutáni 
minisztertanács ezzel az üggyel is foglalkozott 
és újabb instrukciókkal látja el a bizottságot, 
amely valószínűleg kedden visszautazik Bécsbe. 
hogy a tárgyalásokat tovább folytassa. Való­
színű, hogy Búd János közélelmezési államtit­
kár ezúttal már személyesen fogja a bécsi tár­
gyalásokat vezetni.

Bécs, május 29. A Neue Freie Presse je­
lenti Berlinből: Genovában Csicserin és Girza 
rói cseh követ aláírták a bolsevista kormány 
és a cseh állam között létrejött szerződést.

ruhákat kiváló szépen tisztit és fest 
felelőséggel WfiCHíl KÖBÉRT gyára 
get hófehéren mos. Debrecen csak Simonffy-u. 55.
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Gaál Gaszton egvségespárti jelölttel szem-
XTÄX Äs 

rich—Andrássy párti jelölt csapott tel, akine 
hívei igen heves választási agitációt tejtetteK 
ki, holott Gaál Gaszton egyenesen lebeszélte 
híveit minden agitálásról. Ennek ellenére Brni- 
gyeltolibau ideérkezett hírek szerint ma éjjel 
1 órakor megállapított választási eredmények 
szerint Gaál Gaszton mintegy 1200 szavazat­
többséggel győzött.

Á Dombóváron megtartott választás ai 
kaiméval Balogh Gyula pártonkivüli 3819, 
Pallavicini György örgróf 3726 és baro Hor­
váth Emil e. p. hiv. jelölt 3689 szavazatot 
kapott. Ebből kifolyólag pótválasztásra kerül a 
sor Balogh Gyula és Pallavicini között. 

megtámadják. A flotta Bússá és Adrian^ 
nevű torpedónaszádokkal és nagy kaliberű 
ágyukkal is elvan látva.

Bukarest, május 29. Az odesszai hatósá­
gok arról éi fésülnék, hogy a Moszkvából el- 
hozott román kincsekből már semmi egyél, 
nincsen meg, mint a bonok és a történelmi ok­
mányok. Az ékszerek közül sincsen meg más 
mint a királyi családé. Ezeket át is vitték á 
Kremlbe és ott őrzik. A román arany és pa- 
pirpénzt felhasználták propaganda célra.

A debreceni iparművészeti iskola 
Nincs helyiség: 

elhalasztják a megnyitást
Dr Csűrös Ferenc tanácsnok, a tanács 

hétfői ülésén számolt be fővárosi útja eredmé­
nyei! öl.

A belügyminiszteiiumban a folyamatban 
levő zeneiskolai fegyelmi ügyek elintézését sür- I 
gette meg és határozott ígéretet kapott, hogy | 
a döntés június közepéig okvetlenül leérkezik | 
s a városnak módjában lesz még idejében in- 
tézkedni a zeneiskola jövő tanévét illetőleg.

A kultuszminisztériumban hosszasan tár i 
nyalt Imre Sándor államtitkárral, aki közölte, I 
ho‘ry az uj gazdasági középiskolai típus tau- | 
terve már készen van s pár héten belül a nyil­
vánossággal is közük. Az első ilyen iskola mar . 
megvan: az orosházai kísérleti iskola, mely r 
ezentúl mint kimondottan gazdasági középiskola H 
fog működni. Nincs akadálya annak, hogy a ! 
második gazdasági középiskola Debrecenben 
létesüljön, ha azt a város közönsége kéri. Az 
állam kitűnő tanerőkről gondoskodik, helyiséget 
azonban a városnak kell szereznie.

Nem várt nehézség támadt a kultuszmi­
nisztériumban az iparművészeti iskola létesítése 
ügyében, amely legjobb utón volt a megvaló­
sulás felé. A minisztérium kiküldöttje a mull j 
hóban a Szent Anna-utcai volt rendőrségi épü- I 
let emeleti helyiségeit szemelte ki az uj iskola 
helyéül. Ez az épület a városé, az emeleten 
jelenleg az állami kisegítő iskola (tehetségtele­
nek iskolája) tantermei vaunak. A terv az volt, 
hogy a kisegítő iskoia délutáni oktatásra ki­
helyeztetnék valamely más iskolához. A mi­
nisztérium gyógypedagógiai osztályának veze­
tője, azonban hallani sem akart erről a megol­
dásról.

Vass József kultuszminiszter sem voltjliaj- 
landó hozzájárulni ahhoz, hogy az iparművészeti 
iskola, mely egyébként teljesen elő van készítve 
s az ősszel megnyílhatna, a helyiségekhez 
hozzájárulhasson. így hát egyelőre le kell tenni 
arról, hogy az iparművészeti iskola már a jövő 
tanévben létesülhessen s utána kel! nézni, hogy 

i valamely mar megfelelő helyiség utján lehasson 
I a kérdést megoldani.

A Múzeumok és Könyvtárak Országos fő­
felügyelőségénél a népkönytáraknak a városi 
közművelődési könyvtárba való beolvasztást 
illető tanácsi felterjesztés sürgős jóváhagyást 
nyer. A debreceni könyvtári forgalom különle­
gesen szép eredményeire tekintettel a főfelü­
gyelőség depozitóriumában levő könyvmennyi­
ségből néhány ládára való értékes könyvet kap 
a város, a jövő évi költségvetésben pedig a 
debreceni közművelődési könyvtár államsegély et 
is jelentékenyen emelni fogják.

Az orosz éhínség
Jussi, május 29. A Dnycszterentulról ér­

kezett utasok elbeszélése szerint az éhínség 
már Odessza városában is rettenetes méreteket 
ölt. A Terepiti nevű városrész olyan mint eg) 
temető. Az éhség következtében elhullott em­
berek holttestét a hatóságok rendeletére 
járdákra hosszú sorba fektetik le reggelenként 
és este gyüjtőkocsin viszik a temetőbe. >'»' 
ponta 50—120 ember hull el az éhségtől. A 
kolera ijesztő méreteket ölt.

FELTÉTLENÜL próbálja ki a terpentines Pyram czipökrémet
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személyemre vonatkozik, 
hogy az az állítás : „a 
is lelkes tagja volt" 
Én a Nemzeti Tanácsnak 
voltam, sem lelkes, sem

május 30.

„Egy keresztyén“ a II. kerületi zsidókhoz
Az „Egyetértés“ tegnapi számában fu- | 

volahangon szól egy „keresztyen az ő „kod 1 
vés zsidó polgóitársaihoz“. Nem is titkolt c» Íja , 
a cikkírónak az, hogy a debreceni II. kerület j 
zsidó szavazóit megnyerje Toluay Korúéi szá- | 
mára Ez ellen nincsen D semmi-különösebb l 
kifogásunk, bár érdekesnek tartjuk, hogy ab- 
ban a lapban jelenik meg, amely újság mind­
járt felemeli a szavát a „feleközetiesked 's 
ellen, mihelyt a keresztyének összetartásáról 
és egységes táborba tömörítéséről van szó.

Kifogásunk az ellen van, ha a politikai 
harcba nemtelen fegyvert visznek. Ennek a 
cikknek az Íróját, úgy látszik, bántja az a ra- 
ervogó tisztaság, melyben a II. kerület keresz­
tsén magyar vMasztóközönségének érdemes 
képviselőjelöltje : dr Bessenyei Lajos ragyog. 
Vannak olyan perverz gondolkodású emberek, 
: kik nem tűrhetik a tisztaságot, a moc-oktalan 
hírnevet; nosza, hozzálátnák,'hogy undok szá­
jukká! benyálazzak. Ami magasan feleltük all, 
azt igyekeznek magukhoz a fertőbe lerántani. 
Alattomosan elhelyezik tehát petéiket, azt re­
mélve, hogy abból a gyanakodásnak, a bizal­
matlanságnak förtelmes férgei lógnak kikelni. 
Ualumniare audacter, semper aliquid haeret, 
csak rágalmazz merészen, valami mindig meg­
ragad belőle. Ez az ő jelszavuk.

° Ezzel kapcsolatban felkérettünk az alábbi 
nyilatkozat közzétételére :

„Egy keresztyén“ ir az „Egyetértő:, 
vasárnap? számában vezércikket az ő „kedves 
zsidó polgártársaihoz“. Ebben a vezéreikéi en 
van a következő mondat: „En érteni azt, ha 
Debrecen II. választókerületének zsidósága nem 
pártolhatja a „keresztyén“ kurzus .mostani m- 
tranzigens harcosát és jelöltjét, ki a Nem • 
■zeti Tanácsnak is lelkes tagja volt". Ez a 
mondat nyilván az én 
Kijelentem röviden, 
Nemzeti Tanácsnak 
közönséges hazugság, 
semmilyen tagja sem 
lelketlen. . .

Ezzel ezt az ügyet elmtézettnek is te­
hetném a magam részéről, ha.olyan tárgyila- 
o’ossá°',,al kívánnék dolgozni, mint a tisztelt 
°egy keresztyén“. Mert aki támad, az vegyen 
annyi fáradságot magának, hogy nézzen utana 
a dolgoknak és adatoknak. Da én szemebe 
akarok nézni ennek a vádnak abból a szem­
pontból is. ahogyan azt tálán az nletö ér.eni 
kívánta. Én igenis tagja voltam a Néptanács- 
nak, de tudni kell itt is annak, aki inasnak a 
politikai becsületébe kíván belegázolni, az előz- 
ményeit ennek az én tagságomnak és egyuit 1 
a Néptanács egyetlen rendkívüli ülésén tanú­
sított inagamtartását és csak azu au rohanjon ki.

Az előzmények röviden a kővetkezők, cn 
az 1919. év elején a Néptanácsba a párt ré­
széről való jelölést az akkori és 
lenségi és negyvennyolcas párt intézobizo.t- 
sági gyűlésén egymásután kel ízben esz-. ad­
tattam és kimondattam hatarozatkepen, gy 
párt nem delegál tagokat ez 
vet abban a polgárság erdekeit nemLlia m ^ 
védve. De a párt elnöksége újra napnuaiie 
tűzte harmadszor is a kérdést és akkor mai 
az én indítványomat valósággal teric» unit A 
és leszavaztatták az intézőbizottság ü l bs< ó 
vei. Ugyanekkor megválasztottak a jeh tek , 
ezek között én nem voltam bent. Ellenben 
másnap reggel telefonon Fejer 
kért engem, hogy helyette fogadjam cl ag 
Ságot, mivel ö nem fogadja el. Ennek oka a 
volt, hogy őt, mint a .füßget’evD.^-‘ éS a7"^t'i 
vennyolcas párt akkori alelnokét, az azé: ott 
estén-történt szavazáskor az in J 
tagok a többihez képest heves szavazatt. 
hatották be. Éu haladékot kértem láigjal_ 
tara híveimmel és barátaimmal, ak k e yum 
sen kívánták, hogy menjek bo ez 1 ltéz' • 
a polgári érdekek megvédése végett. lg.\ 
ezért lettem aztán néhány nap múlva 
tanácsos.

A magatartásom pedig ez volt: a Nép­
tanács egyetlen egy rendkívüli gyűlést tartott, 

egyetlen tárgy volt: a 
üzembe való 

szociáldemokrata néptanácsosok 
követelték és indítványozták az 
a városnak körülbelül egy fél

mert rendes ülésre már nem volt ideje. Azon 
a rendkívüli gyűlésen 
Hrabéczy-féle gyárnak községi 
átvétele. A 
igen erősen 
átvételt, arai .......... ........ — j.
millió kiadást jelentett volna. Én elsőnek szó­
laltam fel Wánok és indítványoztam, hogy az 
egész ügyet vegyék le a napirendtől, mert a 
varos költségvetése akkora deficitet mutat mar 
igy is. hogy ilyen üzleteket kötni könnyelmű­
ség volna. A Néptanács többsége ezt az indít­
ványomat lényegében el is fogadta. Egyik 
szociáldemokrata tag a határozat után felém 
fordult a kistanácsteremben és az asztalt verve 
igy szólt: „Az ilyen határozatokért az értelmi 
szerzőket nemsokára felelősségié fogjuk vonni 

| kint a piacon a vörösposztós szószékeken".
Ez történt 1919 március havának első 

felében. Több alkalmam nem volt, hogy mint

A szabadkőinttvesség
a ENtdőNájj különleges érdekeit szolgaija 

E«ry volt szabadkőműves nyilatkozata 
Kossalka búcsúja debreceni híveitől

A „Tiszántúli Hírlap" szerkesztősége, úgy I 
látszik nem olvasta el azt a levelet, amit hozza ■ 
beküldtek, mert csak úgy magyarázható meg. 
bogy „Ami az egyiknél bűn, a másiknál erény 
címei», dicshimnuszt zeng két igazán inkarnátus 
szabadkőművesnek és szemünkre veti, hogy mi 
védelmünkbe vesszük dr Kossalkát, aki pedig 
szintén szabadkőműves volt. Mint azt bárki is, 
akinek járt már újság a kezében, első pilla­
natra is megállapíthatta, a Kossalka szabadkő­
műves múltjáról nem mi nyilatkoztunk, hanem 
a párt elnöksége a kiadóhivatalunkban feladott 
kommünikében, hiszen az alá is volt iiva. Do 
ettől el is tekintve, tiltakozunk az ellen, hogy 
az, aki ma is szabadkőműves, ugyanolyan meg­
ítélésben részesüljön, mint az, aki rövid bent­
iétel után, felismervén a szabadkőművesség 
nemzetrontó bűneit, már 17 éve kilépett onnan, 
ahova 21 évvel ezelőtt, mint maga mondja: 
.fiatal fejjel“ belépett, s aki az ott tapasztal­
takból azt állapította meg, hogy azok az ö 
gondolkozásával és elveivel nem egyeztethetők 
össze. .

Megállapítható tehát, hogy nem a mi ha­
sábjainknak vau okuk a pirulásra, hanem 
annak, aki még ilyen igazán kézen fekvő és 
nyíltan kínálkozó megküiömböztetésre sem képes.

Egyébként dr Kossalka János professzor 
ur a következő sorok közétételére kért fel 
bennünket : ,,

Debrecen sz. kir. város III. kerületben 
választóinak! Halás köszönetét mondok a III. 
kerület mindama választóinak, akik bizalmukkal 
engem szívesek voltak megajándékozni, vala­
mint mindazoknak, akik önzetlen munkájukkal 
az én ügyemet szívesek voltak támogatni. Re­
mélem hogy alkalmat fogok találni arra, hogy 
köszönetemet élő szóval is tolmácsoljam. Addig 
is újból arra kérem önöket, hogy amire minién 
kínálkozó alkalommal ismételten kértem, ne 
használjanak a választási mozgalmak _ során 
feuvverekel, amelyek nem méltók a Krisztus 
híveihez. Dolgozzanak továbbra is szívvel- 
leiekkel a keresztyén egységnek megteremtésén 
legalább azokon a területeken, amelyeket bár­
minő politikai véleménykülönbségek ellenére is 
egységesen lehet és kell gondozni.

Az a bizalom, amellyel megajándékoztak 
arra kényszerít, hogy as egyik keresztény 
lapban ellenem intézett támadásra kitérjek.

* Való az, hogy Angliában végzett tanul- 
■ ' mányi utamon szerzett benyomásaim hatása 

) Matt több mint 20 evvel ezelőtt a szabadköini- 
i vesség közé léptem. Való azonban az is, hogy
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Szombat

Néptanács tag védjem a polgárság érdekét 
M nd zeket egész i-ereg itt élő, lakó polgár- 
tarsim, a gyűlésekről felvett jegyzőkönyvek, 
az akkori napilapok közleményei igazolják. A 
nevek nem tartoznak ide, de ha kell, seregestül 
megnevezhetem őket.

Hát tisztelt „egy keresztjén , ezek után 
csak azt kívánom megjegyezni: ne lessék olya­
nokat mondani és állítani, ami nem igaz, mert 
azt nőin engedi meg még a választási koites- 
kodés heve som. , , ,

Dr Bessenyei Lajos
Ezután a kertclés nélküli, egyenes, fér­

fias nyilatkozat után csak néhány szó megjegy­
zésünk van.

A II. kerület józan gondolkozásu, világos 
látású keresztyén magyar választópolgárait 
nem lehet ilyen alacsony és igazán átlátszó 
kortestrükkcl megtéveszteni. A vad vis<zahull 
annak a fejére, aki dobálódzik vele. A BeS- 

I senyei Lajos tiszta zászlója fennen lobog. Kö- 
i vessük és vigyük diadalra I A győzelem nem 
1 csak a miénk lesz, hanem a keresztyén nemzeti 
| gondolaté.

ÉG ÉS KI A 
’IACZ-UTCZj 
TELEFON: 3

ottlétemnek aránylag rövid ideje alatt is kife­
jezetten keresztyén és nemzeti irányban dol­
gosam, életemnek minden viszonylatában és 
épai ezért léptem ki és szakítottam meg minden 
bárraiuéven nevezendő kapcsolatot, mind az 
intézménnyel, mind pedig tagjaival, mert 
tudatára jutottam annak, hogy minálunk a 
zsidóságnak óriási térfoglalása ebben az intéz­
mény en is ugyanazt eredményezte, mint tgyebütt. 
A. t t. i. hogy az intézmény nem a nemzeti és 
egyetemes keresztyén érdekeket, hanem a zsi­
dóságnak különleges érdekeit szolgaija. Azok, 
akik mindenkit, aki utjukba akad, sárral do- 
balnak mog és akik egész élvezettel kutatják 
a múltban elkövetett hibákat, bátran kutathat­
nak tovább, lelkiismeretem tiszta, egyházammal 
az ügyet elintéztem. Nyugodt lehet mindenki, 
hogy bizalmával nem méltatlanul ajándékozott 
meg.

Hazafias üdvözlettel és keresztyén testvén 
szeretettel: dr Kossalka János.

Nagy áremelkedés 
a sertésvásárban

A tegnapi sertésvásár újabb áremelkedés 
színtere volt. A felhajtás úgy a kövér, mint a 
sovány piacon kicsiny volt: ami az árakat illeti, 
erősen emelkedik. A kövér piacon 5—6 korona 
volt az emelkedés. Prima sertés 133 korona, 
közepes 125—130, sovány 115—120—125 
korona között mozgott. A felhajtott sertések 
mind elkeltek.

A sovány piacon szintén kevés volt a fel­
hajtás, az árak itt 20—25 százalékkal emelked­
tek. lit általában szemre vették a sertést, nem 
kilószámra. Olyan kocát, amely a múlt héten 4 
ezer korona volt, most 6 ezer koronáért vettek 
meg, egyéves süldőért a multheti 3 ezer ko- 
urna helyett 4—5 ezer koronát fizettek.

Válogatott malac 300 —400 korona. Vétel 
a sovány piacon kevés történt.

A sertés árának emelkedésével valószínű­
leg emelni fogják a sertéshús árát is a 
fogyasztó közönség újabb rémületére. Ugyanis 
a hentesek tegnap felkeresték az Átvizsgáló 
Bizottságot s kérték a sertéshúsárak emelését. 
Egyben kérték, hogy tartson az Átvizsgáló 
Bizottság egy próbavágást s ennek eredményé­
től tegje függővé a húsárak felemelését. Való­
színű, hogy a hentesek kérelmét az Átvizsgáló 
Bizottság teljesíteni fogja.

Dús választékban kaphatók gnmmi köpenyek, 
felöltök, szövet és vászonöltónyök, lüszter- 
kabátok, a világhírű „Guttmann* elszakitha- 
tatlan munkaruhák u m. *. orvosi, hentes, 
cukrász, irodai és üzleti köpenyek, gépész­
öltönyök Kizárólagosan nálunk kaphatók. —
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— Elfogták a Dohány-utcai 

bombarr.erenylet tettesét. Min 
lapzártakor értesülünk, Szabadkán a 
rendőrség kezére került Balta Jenő, egy , 
budapesti viceházmester fia, akit az Er­
zsébetvárosi Kaszinó elleni bombáin 
renylet elkövetésével gyanúsítanak. Bő­
vebb részletek egyelőre hiányzanak.

— Iskolai szünet a választások alatt A 

luűbé keílTtóotótbi az istoW

- Dr Beets Damste hollandus írónő a 
Csokonai körhöz Nemrég adtunk hírt arról 
hogy a < sokonai-kör közgyűlése dl |
Adorianué, sz. Damste Herbortine kiváló hol- , 
lamlus ii unöt azokért a hervadhatatlan éide- 
mekért, amelyeket a magyar szépirodalom re­
mekeinek művészi átültetésével, nemkülönben 
hazánk és nemzetünk ugye iránt táplált lelkes 

senyével seersetf: egyhangúlag tisztelet­
beli tágjává választotta. A nagynevű uóno a 
kiír őrről szób pompás oklevelét már meg is 
kapta és azt Pap Karoly elnökhöz küldött gyö­
nyörű levelében köszönte meg. A megkapóan 
szép levélben figyelemreméltó az a nyelvtani­
lag teljesen korrekt, sőt választékos magjai 
Stilus, mely minden szavában a kitűnő írónő 
tóiknak szülötte, de még inkább az a levél >enn* 
költ -umdolatmenete és érzelmi tenorja, amellyel 
néhai" dr Nagy Zsigmond emlékének áldoz s 
hazánk és kultúránk értékei iránt táplált lán­
goló iokcasz.cnvének ad kifejezést. Mindig tud- 

í luk s ma napiói napra látjuk, hogy a világpo­
litika rideg koncertjében egyetlen egy nemzőt 

| sem tanúsít irányunkban annyi őszinte és oda­
adó szeretetot, mini épen Hollandia. Ezt égj 
ilyen előkelő gyermeke ajkáról és a mi nyel­
vünkön fogalmazott sorokból olvasni: sokszo­
rosan jól esik minékünk s bizalmat ad a jő-

• vére, hogy mégsem vagyunk megértő barátok 
’ nélkül, teljesen magunkra hagyatva.

‘ ‘ i tanításokat, 
városi tanács tegnap- 

hogy Debrecenben a 
2-án hivata- 

debreceni is-

rendelet értelmében a

A rendelet értelmében a 
délelőtti ülésén kimondta, 
választások napjain: junius Len, 
ios szüneteket fog elrendelni a 
kólákban. Ezt a tanácsi határozatot ma K 
besitik ki az egyes iskolák igazgatóinak. ,

— Érettségi biztos, a vallás- és közok 
tatásügvi miniszter a debreceni fiú és női ke­
reskedelmi iskolánál ?z érettségi vizsgálatok­
hoz miniszteri biztosul Ttirnovszky Andor igaz­
gatót, a Pesti Hazai Takarékpénztai R. 
igazgatóját jelölte ki.

— A megyei adófelszólamlási bizottságba 
Hajduvármegye tavaszi közgyűlése be választotta 
Mező Jenő hajdúböszörményi gazdálkodót. Moa 
az alispáni hivatal Mezőt a bizottságba behívta.

— A iog- és pénzügyi bizottság ülése. 
Debrecen varos jog- és pénzügyi bizottsága ma 
délután 3 órakor dr Vargha Elemér tb fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tart, melyen a köz­
gyűlés elé kerülő ügyeket készítik elő. Az ülés 
tárgysorozatán áll a debreceni bérkocsi ipar­
társulatnak a tarifa felemelése tárgyában be­
adott kérelme, továbbá a kéményseprő meste­
reknek a kéményseprési és az ezzel kapcsolatos 
munkadijak felemelése tárgyában beadott kér­
vénye több kultúrintézmény segélyének fel­
emelésére vonatkozó előterjesztés, a kövezet­
vám díjnak újból való megállapítása és még 
mintegy 25 ügydarab.

— Az egyetem évzáró közgyűlése. A deb 
reccni m. kir. Tisza Istvan tudományegyetem 
az 1921_ 22. tanév bezárása alkalmából május
30-án," kedden tartja egyetemi közgyűlését, 
melyet a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
kezdődő istentisztelet előz meg. A templomban 
a kollégiumi kántus énekel és dr l arga Zsig 
mond egyetemi ny. r. tanár imádkozik. Magúi 
az egyetemi közgyűlés a kollégium dísztermé­
ben folyik le délelőtt háromnegyed 11 órai 
kezdettel. Rendje a következő: 1. Himnusz. 
Énekli a kollégiumi kántus. 2. Rectori meg­
nyitó. Tartja Sass Béla e. i. rector. 3. Alkalmi 
beszéd a trianoni békével kapcsolatban. I ártja , 
dr Teghze Gyula egyetemi ny. r. tanár. 4. Hí- i 
szekegy . . . Szabados Bélától. Énekli a kollé­
giumi kántus. 5. Dr Erdős József hittudomá­
nyi dékán értekezése : A szellemi élet egysége.
6 A beérkezett pályamunkák méltatása és a 
pályadijak kiosztása. 7. Szózat. Énekli a ko - 
légiutui kántus. A városi tanács tegnap dél­
előtti ülésén elhatározta, hegy a maga részéro 
az egyetemi évzáró közgyűlésre Csóka Sámuel 
h polgármestert, dr Magoss György tiszti fő­
ügyészt és dr Tóth Emil, valamint dr Csűrös 
Ferenc tanácsnokokat küldi ki.

— A Déri-muzeum katalógusa. Mint meg­
írta a Hajduföld, Déri Frigyes, a hires mű­
gyűjtő és mecénás elkészítette múzeumának 
katalógusát és azt elküldte Debrecenbe di 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnoknak kinyomatas 
végett. A tanács tegnap délelőtti ülésén a kul- 
turtauácsnok bemutatta a hatalmas katalógust, 
mely magáb afoglalj a a Déri-muzeum műkin­
cseinek bő leírását. A katalógus a tanácsban 
osztatlan tetszéssel találkozott és a tanács el­
határozta, hogj- a katalógust, mely ugyan Ibii 
költségén nyomódik ki, a tanács maga is ki­
adja 40—-50 amatőr példányban.

192?. május 30
Katii.: Szent Jobb.

8-tól

Kedd
Prot Nándor.

Közművelődési könyvtár nyitva d.
este 8-ig,

Kollégiumi könyvtár nyitva délelőtt
délután 3—5-ig.

Csokonaiszinház este fél 8 órai
„A sasfiók“ verses dráma 5 felvonásban. 

Modern kabaré előadás kezdete fél 9 órakor. 
Intim kabaré előadás kezdete fél 9 órakor.
A Tisza István-tudományegyetem évzáró ün­

nepélye délelőtt 10 orakor a Nagytemp­
lomban háromnegyed 11 órakor a kollé­
gium dísztermében

9-12-ig,

kezdettel

^Vértesy Testvérek
gépjavító műhely, autó garázs 
HATVAN-UTCA 53. SZÁM

Telefon intErurbán 979 bikáinál

HAJDÚ FOLD
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számára a

— A hortobágyi csendőrség kútja. A hor­
tobágyi csendőrőrsparancsnokság udvarán levő 
kút még a tavasszal elromlott és akkor a ta­
nács elrendelte a kút kijavítását. Zöld József 
tanáé nők a tanács tegnapdélelőtti ülésén be­
jelentette, hogy a kút kijavítása már megtör­
tént és a mérnöki hivatal 1746 korona költ­
séggel és munkabérrel elszámolt. A tanács a 
bejelentést tudomásul vette.

A De receui Patron.ge Egyesület gyermeknapi 
«vtlitése Junius 5-én, azaz pünkösd másodnapján ren­
dezi a Patronage Egyesület nagy gyermeknapját a vá­
rosunkban élő gyermekek felsegélyezésére. A nemes 
célra eddig a következő adományok folytak be: Deb­
receni Fai’ ar Rt.. Létay Lajosné ivén 1000 kor., Kiss 
Kálmán közgyám 80. sz. gy. ivén a Jogász és Tisztv. 
kör 500 K, a tagok 150, Inczédi L. Varga G. Kiss K. 
100—100 K, összesen 950 kor, a városi számvevőség 
382 K Koncz Aurélné 50 K, Aczél Géza 100 K, Fehér- 
<ói Dani, né 100 kor., összesen 2582 korona. A nemes 
szívó adományozóknak és gyűjtőknek ezúton is hálás 
köszönetét feje-í ki az elnökség. Dr Kesserű Lajos 

bíró.törvsz. elnök, a Patronage Egyesület elnöke.
A debreceni keresztény nemzeti egye­

sülés pártjának Hl. kerületi vezetősége (Kossalka 
párt) tudatja a párt tagjaival, hogy -program­
jának egyik pontjához híven a kormányt tárno­
kai E végből a pártvozetőség elhatározta, 
hogy dr Lengyel Zoltánt támogatja s kéri tag­
jait, hogy szavazatukat dr Lengyel Zoltánra 
adiá le. Debrecen, 1922 május hó 29 én. — 
Pártvezetőség.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, ócska tük­
rök, ujjáöntése Sipkovits Béla üveg inüipari 
vállalata, Sziv-utcza 15. Telefon 356.

kúriai

- A Városi fasxállitás a városnak a fa­
raktárakból való fa befuvarozását a Girják 
lózsef-féle fuvarozási vállalat végezi. A válla­
lat most a fuvarbérek felemelését kérte. A 
Hnács tonnán délelőtti ülésén elhatározta, hogy a ÍS» beízMIiUstek díj« egy W »né 250 
koronára emeli fel.

A bírói internátus Iája, a Bírói In­
ternálás‘igazgatósága azzal a kérelemmel for­
dult a városi tanácshoz, hogy az internátus 
számára a város öt öl tűzifát engedélyezzen. 
A kérelmet a tanács tegnap délelőtti ülésén 
tárgyalta és azt határozta, hogy kiadja a jog- 
és pénzügyi bizottságnak.

— A bolgár földmives szövetség monstre 
gyűlése Szófiából jelenti a Bolgár Távirati 
Iroda • A bolgár földműves szövetség évi nagy­
gyűlését 50 000 kiküldött és meghívott jelen­
létében tegnap nyitották meg. A gyűlés elnö­
kévé Dashalof belügyminisztert választották 

i meg á gyűlésen résztvevők zászlókkal vonul- 
i tak végig a város főbb utcáin. A hatalmas me­

netet zene kisérte. A felvonulás a legnagyobb 
nyugalomban történi meg. A nagygyűlés 3 napig 
tart. Napirenden a szövetség tanácsának meg', 
választása és az ország bel- és külügyi hely­
zetére vonatkozó kérdések szerepelnek. A kül­
földi államok képviselői a nagygyűlésen üdvö­
zölték a bolgár nemzetet és a bolgár földműves 
szövetséget.

— Nyilvános nyugtázás. Az állami iöreáliskola 
majálisára adakoztak: Balogh Istvánná, Juhász Imre 
(Fúrta), Poroszlay László, Rappensberger Károly 
1000 — 1000 K, Kozmann Ousztávne bÜO K, Ady Lajos, 
Berényi Ilona, Bornyi Gyuiáné, dr Galánffy Ján<>sné. 
Guttmann Károlyné, Gyarmathy Istvánná, Kovessy Bol 
dizearné. özv. Lengyel Miklósné, Nemes Dénesné, 
Toby Józsefné, Veréb Lajosné, Weisz Bertalanne 
500—500 K Makláry B. gyűjtése 700 K, Bárczay Ga- 
borné önvTóby Elekné 400-400 K, Petrányi Béláná 
300 K. Kiss Istvánná (Biharnagyoajom) 250 K, Erendits 
Fmilné, dr Kardos Albert, Lukács I., N. N., dr Nagy 
Edéne Papier Irma, Szarukán Sándorné, V. Szabó 
lánosné, dr Ruttka Ferencné, Reitz Jánosné, Weisz Dá- 
vidné Waltner Sámuelné, Weitzner Gyuiáné, dr Varga 
Emil, dr Medveczky Károlyné 200— 200, Flesch Mór 
150 Horn Rezsőná, Horváth Józsefná, Schadek K -né. 
Sva'szta Kátolyré. dr Aczél Jenöné, Ormós Józsefné, 
Bállá Jenöné.' Sipos Gyula, Székely Józsefné, Sauer- 
waid gyűjtése, Mester Lajosné, Tóth Vilmos 100-100, 
Balezer Gvörgyné. Baukovác Alfrédné, Bartos N., Or- 
mos 1 ajos Sclienk Józsefné, Horváth Károlyné, Móntz 
Bertalan, Kollventz Rezsimé, Postarik József, Soós 
Andrásné 50-50 K. Összesen: 17,450 koronát,

— Rezgalic a városi kertészetnek. A vá­
rosi főkertész tegnap beadványban rézgálic 
kiutalását kérte a tanácstól, mert azzal akarja 
permeteztetni a sétányok bokrait. A tanács a 
kérelemnek már eleget is tett és a megfelelő 
rózgálicot kiutalta.

_ Bajtársi összejövetel. A volt 39-es 
tiszteknek junius elsejére hirdetett bajtársi 
összejövetele a választásokra való tekintettel 
elmarad. E helyett a bajtársi összejövetel 
csütörtökön este fél 9 órakor lesz az Angol­
királynő különtermében.

- Legeltetési társulat Nádudvaron. Nád­
udvar község elöljárósága arról értesítette 
Hajduvármegyét, hogy ott egy Legeltetési Tár­
sulat alakult, melynek alakuló közgyűlését a 
közeli napokban tartják. A közgyűlésre meg- 
hívták az alispánt is. A vármegyét dr Csiha 
Endre Il-od főjegyző fogja képviselni.

— Gyűjtenek a cserediák-akcióra. Az 
Egyetemi Kör vezetősége azzal a kérelemmel 
fordult Hajdú vármegye alispáni hivatalához.

i hogy a cserediák-akcióra az Egyetemi Körnek 
' a vármegye egész területén gyűjtés engedé­

lyeztessék. Az alispáni hivatal az Egyetemi 
Kör kérését teljesítve a gyűjtést engedélyezte 
a folyó év tartamára.

Tolvaj cselédlány. Hild Károlyné buda­
pesti lakos feljelentést tett a budapesti rendőr­
ségen, hogy cselédje, Fekete Juliánná, akinek 
átadott 7 ezer koronát, hogy azt a sógorához 
vigye el, a pénzzel együtt megszökött. Minden 
jól‘arra mutat, hogy a tolvaj cselédlány, aki 
már többször volt büntetve, Debrecenbe szökött, 
ahol ismerősei is laknak. A rendőrség megin­
dította a nyomozást Fekete Juliánná kézre- 

l kerítésére.

Mindennenüi gépjavítást, vast 
munkát, Autogénheggesztést, Ma 
gépalakitást, Malomfelszerelést 
Bérautók minden időben megreni
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— Elzárják a román határt a magyar 
szellemi termékek elöl A Dacia jelentése sze 
ríni a román kormány elhatározta, hogy Ma­
gyarországból semmiféle nyomtatványt nem 
enged Romániába. Ez a tilalom nemcsak újsá­
gokra, de könyvekre is vonatkozik.

— Vegh Gyula, szücsmester. Elsőrangú 
modern és legnagyobb molykár elleni biztositó 
és megóvó beraktározási vállalat. Debreczen, 
Ferenc József-u. (Piac-u.) 4.

— Az állami alkalmazottak szénellatása.
Budapestről jelentik: A kormáuy a Köztiszt- | 
i selök Fogyasztási Szövetkezete utján gon­
doskodott az állami alkalmazottak évi szén- 
^zükséffletének biztosításáról. A francia alkum 
szénbányák igazgatójával töt télit megállapodás 
szorint 2000 vagon Saar-vidéki szenet lekötöt­
tek tízezer vagonra pedig opciót szereztek. 
Ma’ délelőtt Búd János államtitkár elnöklőié 
alatt a közélelmezésügyi ininiszteriumbou érte­
kezlet volt, amelyen részJvettek a Köztisztvi­
selők Fogyasztási Szövetkezetének, továbbá a 
pénzügyminisztériumnak megbízottai és ezen 
L értekezleten tárgyalták a szénszállításra 
vonatkozó különféle ajánlatokat. Az értekezle­
ten nem történt dönti-, mert Kallay Tibor 
pénzügyminiszter magának tartotta fenn, hogy 
az ajánlatok között válasszon.

— A III. kér. Egységes part 1. hó 30 án 
délután 6 órakor a Bika szálló kistermében 
választmányi és intézőbizottsdgi ülést tart, melyre 
a választmány és intézőbizottság tagjainak 
feltélien és pontos megjelenéséi kén a Pditel 
nökség^ jmjapesti árumintavásár látogatóinak ked- 
vMinénvt ad a Máv. Egyre hataimasab eidekioues nyil­
vánul meg az iparosok és kereskedők közölt a Buda­
pest. Árumintavásár iránt, mely junius 17-én kezdődik. 
A kereskedelmi kormány a legkészségesebben támo­
gatja a vásárrendezőséget munkájában. Megkönnyíti az 
elszakított területek kereskedőinek és iparosainak Bu- 
daoestre utazását azáltal, hogy nem kötelesek xizumot 
szerezni. A csonka ország kereskedőinek es ipaiosai- 
nak pedig 3000 személy részére féláru inenctdijked- 
vezménvt nyújt Akik e kedvezményt igénybe akarják 
venni, e szándékukat mielőbb jelentsék címük és szak­
máink megnevezésével együtt a kereskedelmi cs ipar­
kamarának, annál is inkább, mert a kedvezmény csak 
korlátolt számban és a beérkezés sorrendjében lesz 
igénybevehetö. Az igazolványt a kellő időre a kamata 
a jelentkezőknek ki fogja küldeni.

— A városi csapszékek bérbeadása. A 
városi tanács tegnap délelőtti ülésén foglal­
kozott azokkal a haszonbérleti szerződésekkel, 
melyek a folyó évben járnak le. Nagy és heves 
vita után a tanács kimondta, hogy junius < én 
délelőtt 9 órakor tartandó nyilvános haszon- 1 
bérleti árverésen a hortobágyi csárdát, a Bé- 
i'any csapszéket, a hatvan-utcai szénaraktar 
melletti csapszéket, az epreskerti-csapszéket és 
a baromvasartéri csapszéket, továbbá a Kónya- 
telepi 13 holdas és a hajdúnánási vasútvonal 
mentén a lóverseny térig terjedő 10_ holdas 
városi birtokokat és városi korcsmákat b b 
évi bérleti időre haszonbérbe adja. Különösen 
a hortobágyi csárdánál, de általában mindegyik 
bérletnél a tanács olyan szigorú kikötéseket 
határozott meg, hogy ezek mellett nem esz 
meglepetés, ha az árverés iránt kevés eideklo- 
dés fog mutatkozni.

— Ferenczy Irma hangversenye juniu> 
14-én a Zenedében dr Jéna Kalman zongora­
kíséretével. Jegyek elöjegyezhetök Springer 
könyvkereskedésében Piac-u. 38.

- Hamvai-Grottát életfogytiglani {egy­
házra Ítéltek. Budapestről jelentik: A buda­
pesti kir. törvényszéken ma délelőtt három ne- 
<>ved 9 órakor hirdette ki Bot Péter tanácsel­
nök tanácsa Hamvai Grotta Ödön bunperében 
az Ítéletet. A bíróság bűnösnek találta Hamun- 
Grotta Ödönt abban, hogy 1919 augusztus má­
sodik felében a magyar nemzet elien^égenc , a 
fővárost akkor megszállva tartó románoknak 
feljelentést tett, amelynek alapján a románok 
a hadügyminisztériumból nagyobb mennyiségű 
lőszert és fegyvert rekviráltak e . Bűnösnek j 
találták abban is, hogy az ö lel)elente>óic ; 
Metzl Lipót századost a románok 10 évi kenj j 
szermunkára Ítélték. A bíróság ezért Hamvai- - 
Grotta Ödönt hűtlenség büntette címen eie : 
fouytiglaui fegyházra ítélte. A sértettet magan- i 
jogi igényeivel a bíróság polgári perre utasi- ’

—. A mulatság Vége. Barta Mihály \ en- 
dóir ut,.» 73. szám alatt lakó máv. lakatos teg­
nap az egyik korcsmában együtt mulatott Bogi 
Da.-zló 37 éves ügynökkel. Barta Mihály csak­
hamar berúgott. Bagi erre ajánlkozott, hogy 
hazakiséri. Útközben azonban kihúzta az ittas 
lakatos zsebéből a pénztárcát, amelyben _otO 
korona volt. Barta csak másnap vette észre a 
lopást s azonnal feljelentést tett a rcndoisi^en. 
A rendőrség elrendelte a tolvaj ügjnök oisz..

ruhákat legszebben fest és 
Zoltán és Társa, Debreczen.

Japán tudós Debrecenben
A városi tanács tegnap délelőtti ülésén 

Csóka Sámuel h. polgármester bejelentette, 
hogy Kooichi Toiama tokiói japan tanár, a 
budapesti közgazdasági egyetem japán nyelvi 
tanara dr Kunos Ignác egyetemi tanár társa­
ságában Debrecenbe érkezett és dr Cholnoky ... 1 1 I n ♦ «V»»» ti »»|

főnőkének a polgár­
levelét hozta magá- 
a japán tudóst, mint 
érdekünkben sokat 

Debrecen város ven-

Jenő egyetemi tanárnak, a külügyminisztérium 
XII. tudományos osztálya " ..........
mesterhez intézett ajánló 
val. Cholnoky professzor 
a magyarság őszinte és 
dolgozó barátját ajánlja 
dégszeretö szívességébe.

A tanács kimondta, hogy siet a tudósnak 
megadni mindent, ami a néprajzi kutatásokhoz 
kívánatos. Intézkedett, hogy a japan vendég 
a város fogatán dr Tatay Zoltán th. tanácsnok 
és dr Ecsedy István tanár társaságában ki­
mehessen a Hortobagyra. A társaság tegnap 
délután 2 órakor indult el Debrecenből és ma 
délben érkezik vissza, amikor a városban meg­
tekinti a nevezetességeket.

Munkatársunknak tegnap délelőtt alkalma 
volt beszélni K. Toyamával, aki közel két éve 
él Magyarországon s törve beszél magyarul. 
A japán tudós kissé szegletes és magába zár­
kózott. de szemei fürgén forgók és homloka nyílt.

Debreceni impresszióiról kijelentette, hogy 
Debrecen jellegzetesen hasonló az ázsiai ha­
tárvárosokhoz. ahol igen sok nyugateurópai 
kultúra található. Sokat utazott és arra a 
meggyőződésre jutott, hogy a magyarok szo­
kásaikra nézve és faji tekintetben nagyban 
hasonlóak a japániakhoz.

Néprajzi és történettudományi kutatá«o- 
I kát végez a japán tudós most Magyarorszá­

gon. Kutatásai eredményéről könyvet szándé­
kozik irni, amely bizonyára újabb értékes do­
kumentuma lesz a turáni testvénségnek.

bllda-

gos körözését.
— Tavaszi 

tisztit Hrabéczy 
Széchenyi-u. 42.

n * J L) U t- OLD 5 oldal.

■TK— FTC 0:0 Félbeszakadt vasárnap 
MTK—FTC-match, amelynek kedvéért 25,000 főnyi 
közönség zarándokolt a Hungáría-sporttelepte* a -. 
félidő ötödik percében levonult a pályáról az r i v 
csapata, mert Schreiner Károly bíró tizenegyes 
egv elvan kezeléséit. amit a földön heverő Szabó 
középső lödözet követett el. 0 : 0 ra állt a merk izés, 
az FTC uialta addig a helyzetet, de már előrevetült 
árnyékát a nagyfordulat: az MIK-csatársor labraaa- 
pása. Schreiner biró sípjába fújt s a tizenegyest je z, 
fehér pontra mutatott. Erre Blum Zoltán tiuam * 
zott a tizenegyes ellen. Schreiner azonban 
szóit a játékosoknak, hogy hagyják et az ML kapu 
előtti területet. A tizenegyes lövetésére azonban nem 
aerült sor, mert Blum megindult a pálya kijárata tele, 
pillanatok múlva a többi FTC játékos is. A közönség 
bámulatos fegyelmet tartva figyelte a történteket, iib g 
jó negyedóráig várakozott türelmesen abban a remény­
ségben, hogy az FTC aláveti magat a bírói Keletnek 
és csöndesen oszlott széjjel, amikor reménységében 
csalódott. A mérkőzés gyors tempójú és változatos 
volt. Az I TC kapta hátba az erőstüzü napot, a hatal­
mas szelet s a pálya felett száguldó port. A sorsolas- 
adta természeti előnyöket energiával, sok frissességgé 
tetézte az FTC. Orth es Molnár játékán érezhető v It, 
hogy a II. félidőre tartogatják az erejüket gyönyörű 
küzdelem élvezetétől esett el tehát a közönség. A leg­
szebb football-szinjáték leit volna a széltől segített 
MTK-csatársor küzdelme a nagy format játszó I IL- 
halfsorral és védelemmel.

Fővárosi eredmények. Törekvés—III. kér. 1 Vi­
lii (11.) Heves iramú, változatos mérkőzés, mell­
nek első félidejében egyenlő erőt képvisel a két ellen­
fél. A második félidőben a Törekvés döntő fölein ou 
jut’ de ezt a kapu előtt puha csatárok nem tudjak ki­
használni. Vasas—MAC 1 ; 0 (1 : 0) Vasas csata rsm a 
egységesebb és szebb játékot prdukalt. UFE-B1L 
1 ü (1 ■ 0). Az eredmény nem feiet meg a játék ke­
pének, mert a BTC tegnap gólokkal volt jobb az új­
pesti csapatnál. Az első félidőben az U1E Untad 
többet. A második félidőben az UTE szóhoz sem bír 
jutni VAC—KAC 1 : 0 (0 : 0). Egyenlő erők kuzde nie. 
VII KS-TTC 0 ; 0 (0 : 0) Ezzel ?.z utolso hely kér­
dés-’ eldőlt me t a l’TC-nek több alkalma nem igen 
lesz'pontok szerzésére. A 11. A) osztály tegnapi nier- 

> kőzései végleg tisztázták az első bárom helyezés ki i- 
1 déséü A Zugló, MAFC. NSC-é az első három hely. A 
1 BAK-nak tegnapi veresége után semmi regénye sem 

lehet már az előre jutásra. Eredmények .KAOL-BAk, 
1 :0 (0:0). MAFO—OTE 1:0 (0:0). Ékszerészek 
RSE 3-0 (1 :0). ETC — 33FC 3:0 (0: 0).
UTSE 2:1 (1 : 0). BEAC— RTK 11 (10). NsC 
LÍRÁK 3 1 (0 : 1).

Szombat,

ÉG ÉS KIA1 
’IACZ-UTCZ, 
TELEFON: 3

templomok pap 
mii és mint ii; 
mmel, amely i 
mai.
alja a köaépo 
«»dalom, hofft 
% jelenben. Ni 
gyermek, aki 
flekkel tekinth 

küszöbén, no 
>ri nem és jaj 
•m a látó és 
haladui.

Színház és mozgószinházah hözlEményzi:
Kedden B 56 bérletben ismételten A sas­

fiók kerül színre Halassy Mariskával.
Csütörtökön A Ög Özvegyet tette műsorra 

az igazgatóság Dióssy Nusival.
Tarzan fia II. része kedden utoljára az 

Urániában. Csodaszép felvételek, érdokfesziiö 
és izgalmas jelenetekben bővelkedik. Előadá­
sok 7 —9-től.

Kedden, csütörtökön Cserkeszmenyasszon?, 
egy amerikai miss csodás kalandjai az Urá­
niában.

Hegyek fantomja második része a Rejté­
lyes kínai ház ma utoljára az Apollóban.

Jatzko Cia és Várnai László személyes 
vendégszereplése legközelebb az Apollóban.

«’WT
DEAC--DITK 2:0(1 0) ÜgeUtéii pálya, IDOi") 

nczí Bíró Balogh Imre. Az egyetemi csapat, bár Csáky 
(.s Schweitzer nélkül állt fel, megérdemelt szép győ­
zelmet aratón a DMTK felett... A csalárdban ismét 
látszott Fabrv S Kalmárral s Ökrös Károllyal együtt 
Imke volt a csatársornak es együtt szép s eredményes 
játékot produkáltak. Tudja László beállítása jól sike- 
ült tehetséges játékos. A halfsor lelkesen dolgozott, 

különösen kiváltak Ökrös és Poroszlay, míg a l<oz- 
vet en vedelem, Albisv, Nagy, Pencz feladatat hibát- I 
Innnl látta el. A DMTK-ban Papp s Koncz kapus, | SÍvül Merlin vált ki. Az első gólt védhetően lö­
véssel Kalmár, a másodikat Fábry lőtte. Az egyetem! 
csapat több gólhelyzetet kiaknázatlanul hagyott. Jó 
bíró volt Balogh.

DVSC Eisvárdai TE 3 : 0 (2 ; 0) Diószegi-uti pá- 
Iví 500 néző. Bíró Bródy Barna. A Vasutasok a baj 
noki szezon végére megtaláljak régi jó formájukat s 
könnyben megszerezték a győzelmet AJus^uJa.ak 
most már nem kerülhetik el a kiesést. GóllövOkWam- 
pöics, Német és Kovács.

A ref főgimnázium tolnavizsgája. A református 
i főgimnázium tornavizsgáját szombaton délután kiváló 
1 eredménnyel tartották meg a főgimnázium udvarán. 
I a inrnsvizs' án jelen volta« Debrecen egyházi és világi 
! S enagyszámú előkelő közönség. Megható 

volt az osztások zászló alatti felvonulása a katonai 
zenekar által játszott Horthy-induló ritmikus akkordjai 

I mellett. Gyönyörű látványossággal szolgáltak a zenés 
I szabadgyakorlatok. Az a precizitás és minden mozdu- 
i ‘latot domináló fegyelem, melyet a gyakorlatnál apasz- 
i talni lehetett: nem mindennapi produktum volt, bzép 
I és rendszeresen keresztül vezetett volt az alsóbb osz- 
i tálvok szabadgyakorlata és játéka. A felsőbb osztalyc- 
I sok szergyakorlatai, (korlát, nyújtó) de különösen a 

magasugrásban elért eredmény egyenesen esemény a 
középiskolák tornakultuszeban. A magasugrás ered­
ményea következő; II. osztály 135 cm. 1\ osztály 

cm V. osztály 160 cm. A kiváló eredményért s 
elsőrendű szórakozást nyújtó délutánért elsősorban 

Varv Sándor főginin. tornatanárt illet minden elisme­
rés ' aki szaktudásával és eminens fegyelmező készsé­
gévé? ez alkalommal is tanujelét adta tornatanárt ki- 
váióságának. Csonka hazánknak ilyen ambiciózus tor­
natanárokra és ilyen fegyelmezett, ügyes, acélos izmu 
ifjúságra van szüksége

apró hirdetések.
Hálók, ebédlők , 

konyha berendezések min­
denféle butoiok legolcsób­
ban beszerezhetők vidékre 
ingyen csomagolás Simonffi- 

utca 2—c) bútorüzlet.
Bútorok 

hálószobák, ebédlők, le- i 
ányszobák olcsóbbak és 
jobbak mint búthol, szolid 
kiszolgálás. V időkre elő­
nyös csomagolás. LEFKO- 
\TTS BÚTORÁRUHÁZ. — 
Simonffy-utca 6 szám tej- 
piacezal szemben Cégre és 

címre tessék ügyelni!
Használt 

bútorok és antik szekrény 
eladók. Szent Anna-utca 

5. emelet.

B<alyeg£ögyár 
és vésőintézet 

FAUt.Ó I. 
H»tthyÄnyi-utcM* 

Tólafon ,3«S.

Csapó-u. 67.
Bálint József asztalosnál 
bútorok, konyhaberende- 

z.ések raktáron.
Ha el akar utazni 

és nincs főnyképa, azon 
nal megkapja Takács 

műtermében Nagyerdő
Gyári munkás 

lányok és gyári szo’ga 
fizetéssel felvétetik.

Telekiu. 100.
fVi w-—— ------

I Forgács István
< I Hádog j s-ü. f 
‘minim»'«»““1"" Máz

keretlécet raktáron tart 
Bálint József asztalos

Csapó-utca 67.
Mosott rongyot 

keres megvételre lapunk 
kiadóhivatala kisebb és 
nagyobb mennyiségben.

ak össze 
mmel sz
i szempontból 
Mondhatom e 
nnál hivebbe 
nem fogja I 

mindenekf 
taps, éljenzi

a Révész 
a magyar

>akkor én 
t, akkor a 
csolódik a 1 
befő í rással, 
:»tus keresi 
ogy ezek 
ara is ross 
.mus nem j 
t hithü ka 
'elkek ügyé 
ö»us jöv< 
r aló meg 
ajos taps.) 
es kereszty 
'.k ‘ össze ki 
megértik e 
ienségből j 
'ar kálvini 
tyar monda 
elyzetben, 
ink, nem 
Ezért mon 
i megértő s 
össze, ni 

igyőzze a 
. szükségei 
y a vörösi 

rém látsz 
mutat <

9, a krisi 
iá el, ho( 
ja romboli 
a sorra f

temploi 
Is ezért i 
illának sei 
k a vőröi 
raliz must“

emokr 
ti kapl 
mta a do 
meg aka 
És nem 
Hókért d< 

a tőke 
rkszerve 
ön és az 
barátsd
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Magyar korona: 64.
Budapesti zárlat

Magyar hite! 1965, Osilrák hitel
Angol e»1,') ír »-*• ------ . ... ,
Hagyar—OIaub »15, Jtd* hitelbank 
Hazai bank 585. Sajgó 9 
3525, Közúti UTÓ, t'-'ő 
lauivusllt 1 -o.>0, Keres., 
linos takarék 1120, 
Borsod miskolci ■>"'

íwsj, -------------- 1 G|Ö.
750 Leszámítoló bank 865, 

' ' ' 3U0,
■)7’>l). Rimsmnrányi 

Déli vasút 3700, Ál­
bank 6500. Alu

Pesti ha^ai 21800,
lm... - . Concordia 2453,

Budapesti gőz. 6525, Gizella 2800, Hun-
íária 2750. Viktória 892BeoMint ...D.
Kohó 8900, Altalanos k.wzún 1 >.ÜO, Lnka 
ovi S-’OO, Adria 13100. Atlantic 3425, Le- 
»inte S550. Lust 2225, Gans-üauiibins 
48út«’ Gar.z villamos 8850, l.ipták .>22, 
Magv ae l 2975, Schlick 127 , Winner 
715,‘Btass' i 4300. L. ■' ■•ü7:>. Spodium 
310(1. Hí., ai faterul. 21Z.">, 
Erdő 710, 
470. t'r.-z.

i 4300. Izzó 5675
_____ ?' A Kioldd 
őasin 13300, Neus.’.ii 

. 1040, Felei..n 5500.
VatutAk

3185—3215, Angol font 3G15
■ 810 - 820 Frauoia frank 

Marka 286.296, Líra 4210
r.tzik ke.. 7 20- 8 20 It'.ihJ

IT.Hiwkol Ió8o 90, 
155-5. Korona dinar

MnK

H \ I D Ui b O I.

Élesdi mész
darabos és oltott

ASBESTPALA 
békebeli mini'segben. portlandcement, 
kátránypapír, karcagi és szováti cserép 
nagyban és kicsinyben! legolcsóbb be-

SINGER LAJOS
Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)

laS'SllJKaiiflti banklroda
: Hunyadi u. 12 Telefon 7-54.

Vassodronykeriiés 
Stukafur nádfonat 
Sodronyágybetót

Universal“ gépfonat 
legjobb kivitelben ^készül

I) május 30.

lHonjhali8ftneli!'gt’iSÄ,i"
* kiválóan alkalmas, 950 négyszögöl 

; területi! fekete agyagtök! Nemes-
utcza 7. szám (Tócós kert.) kis 

házzal

eiadó.
Értekezhetni a „HAJDUFÖLD“ 

i szerkesztőségében délután 6 óra- 
I kor Piacz-utcza 59. szám alatt.

Női kalapujdonságok 

nu gérkeztek 

Hohn Hetén.
lestésekönap

nek.

lialüpsznloiijáliün Píbű-uícb 79- szám |

SfTinői líalapDli
I alakítását gyorsan év szak- 
f • szerűen eszközölnek : g 
hí.’ VUkY W.RIIÁ1.YJ

kalapos mesternél Fe artla-Utca 8. | 
A rof. főgvmnasiummal szemben. Kész j 
kalapok nagy választékban, szolid arak, j

BÖÖR KÁLMÁN 
fiiszer és csemege kereskedésében. 

Csapó u. 39, szám.

Gazdáit figysImÉhE I |
l emobbnak elismert csepeli egyes 
ekek. könnyű kettős ekék, bo - 
rónáit, amerikai rendszerű ioka- 
pák, szénagyüjtők, vetögépek. ré­
pavágók, tengeri morzsolok, dural, k

marohraká arstógépeh
gépalkatrészek és minden egyéb 
gazdasági eszköz nagy választékban

Ráhmer Sándornál

• ?'

Debreczen, Piacz-u. 43.

Telefon 962.
Ugyanott

NEUSCHLOSZ LICHTie Repü­
lőgépgyár és Faipar R.-T. vezérkép­
viselete Hajdú, Szabolcs, Szatmár 

Ó3 Bereg vármegyék részére.

3665, Dollar 
7425-7475.

1260.
40 00—41 Oo, LeiS67
Sváfci Iránt 15475 .
1150—116ÍI, Leng) el márka 1.1 >0—20» .

Devizák
Amsterdam 316-1, Koppenhága 1.0 50, 

_ 173 50 Krisv.tiania 14Ú Ü0 14'J'OO. Lon­
don 5625 -3675, Bellin 287T0--297 ÜO, 
Milánó 42 75—43-25, Páris —.4—> 
Prága 15o'> 1595, Stockholm 2o7 00—0 i:‘., 
Sván- 155'75 —156-75, Bécs 710 SÍI'. Zág­
ráb 2861W—29600, Newyork 813—823.

Zürichi zárlat
Berlin 187,50 Holland 201 85. Newyork 

522. London 2328, Pilis 4. ,2. Milano 
*2750'00, Brüsszel-----. Prága 1005’00, Buda­
pest 64. ZAvrab 187.50. Bukarest —. 
Varsó 13, Bécs .V50.Osztrák lebélyegzett ■> oO.

1 örménytözsde.
Hivatalos árak Buta tiszavidéki 3625 — 

'ehéi.uegvei 3625- 3650, pestmegye- 
}i6.'O rozs 3125—3175, takarmány 
2575-2650, sörárpa 2600 700, 

2700 -2t*00. zab 2675-2725, tengeri 
3L0, repce 44- 46, Korpa 1725—

Sertésjolentés
Szabadvásári maradvány 1067 sertés, é> 

i malac, érkezett 400 sertés, eladatott 
áll sertés.

Árak ; zsirsertés fiatal nehez 140—.,5, 
könnt ü 120—140.

amv, EzüsT| 
pénzt, waslCBgou | 
pénst l«gdrágáb| 
bau rest » 

Simon Bankiroda ®hi 
Idegen nlfizetésBhtegOíCSQb'nan. T. 9űj. •,

Alkalmazást nyer esti háti
■

gyet ek vagy lány lapunk kiadó 

hivatalában,

Ha sertészsírja van eladó 
bármely mennyiségben 

azonnal eladhatja a leg­
magasabb napi áron.

Papp Mihály 
hentes, szalonna és zsír nagykereskedőnél 

Csapó-utca 24. Felelőn 11—3>.

Waiigor Antal 
épület és bútorasztalos 

DEBRECZEN, Caapó-utca 9.SZ. 
|Elvállal minden e szakmába vágómon 

kik készítését és javítását.
Szép világos hálószoba bútor eladó

«gwmSBaSS«! BK
® r? 0 1

legszebb kivitelben jutá­
nyos árban kaphatók :

FALI SY KÁBMMLY
polgári és katonai cipészmesternél

Csapó-utcza 41. sz-

Volsdi
Sdiweinfurti-Zöld
A debreceni m. kir. Mezőgaz­
dasági Vegykisérleti Állomás 

bizonyítványa szerint 

48'660|0-os 
összes arsentartalommal.

Mindenliínél olcsóbban 
a legmodernebb kivitelben készít 

férfi ruhákat 
saját és hozott szövetekből.

Szives pártfogást kér

KELEMEN JÓZSEF
úri szabó, Gyöngyvirág-utca 2. szám.

A közkórház közelében. 
Tisztviselőknek árengedmény !

sz

C? sá -g,

Jásznagykunszolnok megyében 50 hold 
fekete földe- tanyás birtok. 12 hold 
buzavetés, 5 hold lucernás, árpa, fen 
<*eri vetés ka>záll<‘, legelő, szoba* 
l'akás, mellékhelyiségekkel azonnali at 

vételre eladó
Rezső László indájaSzeíií ikna-u. 6

Dr REX Chemiai Gyár és Gyógy- 
árunagykereskedés R.-T.

Debreczen, (Városház épület.)

Ti leien 292.

FESTEK 
lakk, brunolin, terpentin kiváló minő­

ségben jutányos árban kapható 
5TEHN festBfcüzíst Piac utca 10. szám 
Telefon 8SC. ezam. Bikával sseniben. 
Ugyanott kalaplakk minden színben 

kaphat 5 kivá ó minőségben.

Gerő Ernőnél
18 Psac-’Jtca 69. sz. aSati

(Közvetlen az Uhmann céqra íesséH Üqyeíni ! p 
füszeruziete mellett.) .: __ ■— v

emeletes béthiramat olyan földszintes házzal, melyben csupán M 
gj egy elfoglalható 5 szobás modern lakas vau. Ez. esetben bt szó- BH 

bas modern lakásomat azonnal átadnám. i s:
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i IMég mindig tarts I j az olcsóság! hullám a Közszükségleti áruházban Csapó u. 9. sz.
k’ > . ... 4*iia»nVli mimlon 47.tnhp.11 48 K! Férfi sima zefir ing galléros 375i Férfi sima z.efir ing külön gallérral 475

i Munkás ingek jó minőségben 290

I
Lábravaló vászon és kopper 250
Gallérok fehér és minden színben 35
Zsebkendő  48
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Férfi fuszekli minden színben 
Női harisnya minden színben 
Gyermektrikók nyári
És sok más itt fel nem sorolt 

feltűnő olcsó árban.

48 K

180 K 
cikkek

Sehol sem vásárolhat olyan

eicsósa 
deszkát, féceí, épületiéi, 

tetőcseiepet stb. mint 

Burgen Os Wfcgei1 
fatelepén, Debreezen, Szoboszlai-ut 1- b. 

a, hasáb és aprított házhoz szállítva.

budapesti magas árakat fizetek

Kramer Ä
jó ruhába járni gondot ad,
olcsón beszerezni tessék UuU*«"*» 
menni, hol kevésbé használt finom 

férfi ruhák állandóan kaphatók.
űár-utcza Z sz. (Zenedével szemben)

LsiphJli, szalaga, 
ruhadiszek óriási választékban 

meglepő olcsón 
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Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, hcrencz Józset-ut 59.


